И Н Ф О Р М А Ц И Я
ОТ ОТГОВОРНАТА КОМИСИЯ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА 41-вата НАЦИОНАЛНА КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ВЪПРОСИ НА ОБУЧЕНИЕТО ПО ФИЗИКА

41-та Национална конференция по въпроси на обучението по физика ще се проведе съчетано с Втория национален конгрес по физически науки (25-29.09.2013 г.) и ще представлява секцията на Конгреса по образованието по физика. Конгресът ще направи преглед на постиженията и състоянието на физиката в различни области, затова и темата на 41-та конференция е по-обща, а именно: “Проблеми и перспективи пред образованието по физика в средните училища и университетите”.

Тази тема ще включва доклади, разисквания и дискусия по следните проблеми:

1) Обсъждане на Държавни образователни изисквания за учебно съдържание и учебни програми  по физика в средните училища.

2) Формиране на природонаучна грамотност чрез обучението по физика и другите природни науки.

3) Познанията по физика от средното образование като стъпало в бъдещото обучение на студентите от природните, техническите и медицински специалности.

4) Проблеми пред образованието на студентите-физици – структура на специалностите, експериментална база, конкурентност с чужди университети.

В рамките на конференцията ще се проведе открита обществена дискусия на тема: “Задачи пред образованието по физика в гимназиите и университетите”. По време на дискусията ще се разгледат също иновациите в образованието, например, компютъризиран експеримент, разпространение в училищата на научно-популярни и методични списания, преводи на учебници, извънучилищна дейност и острия въпрос за изтичането на мозъци.

Към дейностите по време на конференцията се включва и традиционната младежка научна сесия с участие на ученици и студенти, която през тази година ще бъде на тема: “Физиката – моят прозорец към света”. 

На заседание на Отговорната комисия бяха взети решения за представяне пред Конгреса на следните доклади:

· пленарен доклад пред Конгреса за развитието и проблемите пред средното и висше образование по физика за периода 1983 – 2013 год. Отговорник за доклада проф. Иван Лалов;

· по тема “Обсъждане на Държавни образователни изисквания за учебно съдържание и учебни програми  по физика в средните училища” – секционен доклад от Валентина Иванова – МОМН;

· по тема “Формиране на природонаучна грамотност чрез обучението по физика и другите природни науки” – доц. Мая Гайдарова;

· по тема “Познанията по физика от средното образование като стъпало в бъдещото обучение на студентите от природните, техническите и медицински специалности” – секционни доклади от проф. Иван Узунов и доц. В. Хаджимитова. Предвижда се да бъдат поканени за секционни и преподаватели по физика от Софийския университет, УАСГ, МГУ и др.;

· по тема “Проблеми пред образованието на студентите-физици – структура на специалностите, експериментална база, конкурентност с чужди университети” са поканени деканите на физическите факултети на Софийския и Пловдивския университети.


Отговорната комисия се надява на участие с доклади и на колеги от САЩ, Р. Македония и др.

По горната тематика се предвиждат в секцията по образованието на Конгреса = на 41-вата Национална конференция са поканени да участват с устни и постерни доклади специалисти, учители и колеги заинтересовани от проблемите на образованието.

Срок за изпращане на резюметата 31.05.2013 год.
Одобрените за представяне доклади включени в електронното издание на трудовете на конгреса, а при възможност – ще бъдат издадени в отделен сборник. Обемът на секционните доклади е 8 стандартни страници, а на устните и постерни доклади – 4 страници. Изискванията за офирмяне на докладите са дадени в сайта на Конгреса. 

Краен срок за представяне на окончателния пълен текст – 31.07.2013 год. 

