ПРЕДСТАВЯНЕ НА КНИГАТА НА АКАД. АЛЕКСАНДЪР ПЕТРОВ „ФИЗИКА НА ЖИВАТА МАТЕРИЯ“

Отделението по природо-математически науки към Събранието на академиците и член-кореспондентите съвместно с Института по физика на твърдото тяло при БАН организират официално представяне на книгата на академик Александър Г. Петров „Физика на живата материя“. Събитието ще се състои 9 октомври 2015 г. (петък) от 15.00 ч. в Големия салон на Академията. 
Монографията “Физика на живата материя”, която е посветена на приложението на течнокристалния подход от физиката на меката материя в биофизиката на мембраните, ще бъде презентирана от акад. Ангел Попов. В нея са разгледани както теория, така и експеримент в тази бързоразвиваща се област на науката. Тя представлява модерен поглед върху състоянието на специализираната литература и изчерпателно третиране на молекулната физика и биофизика на живата материя, което е придружено с редица оригинални резултати на автора. 
Главният обект на изследване в монографията са  лиотропните течни кристали, които са най-подходящото агрегатно състояние за живата материя. Това е и нативното състояние на най-високо организираната материя в природата, човешкия мозък. В своето експозе “Биофлексоелектричеството – активен интерефейс на клетката с околната среда” авторът, акад. Петров ще запознае присъстващите със своя принос във физиката на живата материя, а именно със създаването и утвърждаването на учението за биофлексоелектричеството в теоретичен и експериментален аспект (откриването на правия и обратен биофлексоефект и на фотофлексоефекта). 
Монографията е предназначена за специалисти по течни кристали, които не са запознати с физиката на живата материя, за биофизици,  които не са запознати с учението за течните кристали, както и за експерти в тези две области, а също и за студенти по физика, физикохимия, биофизика, биохимия и молекулярна биология. 

Книгата “Физика на живата материя” на Академично издателство „Марин Дринов“ излиза с подкрепата на Проект ИНЕРА „Повишаване на научния и иновационния капацитет на ИФТТ-БАН в областта на многофункционалните наноструктури“, REGPOT-2012-2013-1 NMP.
